

CONSILIUL JUDEȚEAN BIHOR

AUTORITATEA TERITORIALĂ DE ORDINE PUBLICĂ

Nr. 889 din 18.01 2017

INFORMARE

PRIVIND ACTIVITATEA AUTORITĂȚII TERITORIALE DE ORDINE PUBLICĂ BIHOR PE TRIMESTRUL IV AL ANULUI 2016

În temeiul art. 18 lit. „e” din Legea nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, autoritatea teritorială de ordine publică, prezintă informări în ședințele consiliului județean, referitor la asigurarea securității și siguranței civice a comunității.

Autoritatea teritorială de ordine publică asigură prin activitatea sa, reprezentarea și promovarea intereselor comunității, în scopul asigurării unui climat de siguranță și securitate publică.

Ca organism cu rol consultativ, A.T.O.P. Bihor, își desfășoară activitatea pe lângă Consiliul Județean Bihor, în conformitate cu prevederile Legii nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, respectiv, a H.G. nr. 787/2002 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Autorității Teritoriale de Ordine Publică.

În exercitarea atribuțiilor ce – i revin, A.T.O.P. Bihor s – a întrunit în trimestrul IV al anului 2016, într – un număr de 3 ședințe de plen a celor trei comisii constitutive ale acestui organism.

Ședința ordinară a A.T.O.P. din data de 31.10.2016 a luat în discuție „Analiza solicitării Centrului de Prevenire, Evaluare și consiliere Antidrog Bihor”. Prin activitatea sa, C.R.P.E.C.A., elaborează, coordonează, evaluează și monitorizează, la nivel național, politicile în domeniul prevenirii și combaterii traficului și consumului ilicit de droguri, precum și al asistenței integrate a consumatorilor, aplicate de către instituțiile cu atribuții în domeniu. Prin adresa 551472/12.10.2016, centrul a solicitat instituției noastre, cu invocarea Hotărârii Consiliului Județean Bihor, nr. 119/04.06.2014, a Strategiei Județene Antidrog în perioada 2014 – 2020 și a Planului de Acțiune pentru Implementarea Strategiei Județene Antidrog în perioada 2014 – 2016, sprijin financiar în achiziționarea unei imprimante multifuncționale cu consumabilele aferente și a unei perechi de ochelari pentru simularea consumului de droguri. Solicitarea în cauză a făcut obiectul discuțiilor, dl. președinte A.T.O.P. propunând supunerea la vot a acestui material, majoritatea membrilor fiind de acord. Astfel, prin grija secretariatului executiv a A.T.O.P., s – a procedat la redactarea hotărârii luate de plen, hotărâre cu caracter de recomandare, după care aceasta a fost înaintată președintelui Consiliului Județean Bihor, dl. Pásztor Sándor, în conformitate cu competențele stabilite de legislația privitoare la funcționarea și organizarea A.T.O.P.: Legea nr. 218/2002 - privind organizarea și funcționarea Poliției Române, respectiv, Hotărârea Guvernului, nr. 787/2002 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a autorității teritoriale de ordine publică.

În continuare, s – a trecut la „Analiza propunerii Inspectoratului de Poliție a Județului Bihor, cu referire la implementarea proiectului privitor la instalarea unor camere video pe principalele artere din județ, cu posibilitatea achiziționării softului aferent”. Dl. comisar șef de poliție Adrian Cătălin Bucur, susține proiectul, prezentând detaliat funcționarea acestui sistem. Beneficiile funcționării sistemului nu ar întârzia se se facă simțite, concretizându - se în scăderea infracționalității

stradale, iar softul de recunoaștere facială, ar putea fi benefic mai multor instituții. Totodată, deciptarea plăcuțelor de înmatriculare a autovehiculelor și – ar dovedi eficacitatea în scurt timp.

Dl. colonel Huluban Ioan, inspectorul șef al Inspectoratului de Jandarmi Județean Bihor, a prezentat în continuare, elementele proiectului „Pădurea Craiului, un loc mai bun de vizitat, un loc mai bun în care să trăiești”, motivate fiind de faptul că A.T.O.P. Bihor ar putea deveni partener în acest proiect. Propunerea s – a bucurat de apreciere din partea membrilor A.T.O.P.

În perioada care face obiectul prezentei informări, A.T.O.P. Bihor s – a întâlnit în ședința ordinară din data de 22.11.2016, ocazie cu care, potrivit ordinii de zi stabilite, la primul punct, dl. președinte A.T.O.P. a prezentat o informare privind demersurile întreprinse în vederea susținerii solicitării I.P.J. Bihor – Serviciul Rutier, privitor la achiziționarea a 4 echipamente VDO DLK Pro TIS Compact EE, subliniind faptul că din partea d – lui președinte al Consiliului Județean Bihor există susținere. Dispozitivele ar urma să fie folosite de către Autoritatea Județeană de Transport din cadrul Consiliului Județean Bihor, respectiv, în baza unui protocol de colaborare, de către Serviciul Rutier din cadrul I.P.J. Bihor, în vederea eficientizării activității de control pe linia legalității transportului de persoane și mărfuri. Practic, echipamentul oferă posibilitatea citirii cartelelor tahografice ale operatorilor de transport, cu posibilitatea deciptării respectării timpilor de lucru și odihnă a conducătorilor auto, în condițiile în care nerespectarea acestui aspect, a dus în nenumărate cazuri la accidente grave, soldate cu morți și răniți. Domnul comisar șef Bucur Adrian, prezintă avantajele folosirii acestor aparate, susținând necesitatea achiziționării lor.

Un alt aspect luat în discuție de plenul A.T.O.P. a fost cel legat de „Analiza percepției populației referitoare la calitatea serviciilor polițienești”. Dl. comisar șef Bucur Adrian, a făcut o prezentare a materialului întocmit în acest sens: Evaluarea

percepției populației cu privire la calitatea serviciilor polițienești oferite de I.P.J. Bihor. Subliniază faptul că anul 2014 a reprezentat anul în care siguranța cetățeanului a ajuns la cel mai ridicat nivel din ultimii 6 ani. Încrederea populației bihorene în prestația I.P.J. Bihor este de 55%, nivel ce încadrează instituția în valori superioare de încredere.

Un alt subiect abordat în cadrul ședinței ordinare a A.T.O.P. Bihor, 1 – a constituit materialul prezentat de dl. general Baș Ioan, inspectorul șef al Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crișana” al Județului Bihor, referitor la „Propuneri din partea I.S.U. „Crișana” în ce privește cunoașterea factorilor de risc care afectează sau pot afecta siguranța cetățeanului”. Riscurile existente privitor la siguranța cetățeanului, s – ar putea clasifica în două mari grupe: a) – riscuri naturale și b) – riscuri antropice. În prima categorie, sunt prezentate fenomenele meteo periculoase, și anume, inundațiile din cele trei bazine hidrografice: Crișul Repede, Crișul Negru și Barcăul. Dl. general Baș, menționează că în prezent un nr. de 359 localități ar putea fi afectate de inundații. Tot în această categorie intră și alte fenomene meteo cum ar fi tornadele, seceta, înghețul. La acestea se adaugă existența fenomenelor distructive de origine geologică, macrozonarea seismică situând județul Bihor la un risc seismic mediu. Nu trebuie neglijate alunecările de teren, producătoare de pagube materiale și chiar umane. În cea de – a doua categorie de riscuri, există riscurile industriale, la nivelul județului Bihor fiind 17 operatori economici care gestionează substanțe și materiale periculoase. În acest sens, se fac inspecții și controale riguroase privitor la gestionarea acestora. I.S.U. „Crișana” monitorizează doar traficul de deșeuri periculoase care tranzitează județul Bihor. Numărul de incendii la nivelul județului este încă mare. Un exemplu în acest sens: orașul Debrețin are în medie 15-20 incendii/an, în timp ce mun. Oradea, înregistrează 150-200 incendii anual. Accidentele rutiere, reprezintă de asemenea o cauză majoră a mortalității. În condițiile în care au fost semnalate într-o lună un

număr de 25 de accidente rutiere, domnul general, atrage atenția la modul cel mai serios, că respectarea disciplinei în trafic ar fi cauzatoarea siguranței rutiere, devreme ce, indisciplina este principala cauză a evenimentelor rutiere cu victime.

În cadrul ședinței A.T.O.P. Bihor din data de 13.12.2016 au avut loc discuții premergătoare în vederea prezentării bilanțului privind activitatea instituțiilor cu reprezentare în A.T.O.P. Dl. președinte Florin Bujor Chirilă, menționează faptul că, prin grija secretariatului executiv al A.T.O.P. se va face solicitarea, urmând ca înaintarea către A.T.O.P. a materialului care cuprinde activitatea acestor instituții în anul 2016, să se facă în timp util, Se intenționează ca, în cadrul ședinței A.T.O.P. din luna ianuarie 2017, să fie invitată la discuții și presa locală.

Următorul punct al dezbaterilor 1 – a constituit „Analiza activităților desfășurate de Inspectoratul Județean de Jandarmi Bihor, pe linia executării misiunilor de ordine și siguranță publică în perioada 01.01. – 01.12.2016. Dl. col. Lung Petru, inspectorul șef al I.J.J.B. prezintă materialul întocmit cu această ocazie, structurat astfel:

- Prezentarea cadrului legislativ de funcționare a inspectoratului;
- Misiuni de menținere a ordinii publice;
- Misiuni de asigurare a ordinii publice;
- Acțiuni executate premergător și pe timpul desfășurării alegerilor locale;
- Acțiuni de intervenție;
- Misiuni executate în cooperare cu alte instituții.

În continuare, dl. colonel Lung Petru, solicită în măsura posibilităților financiare, sprijin în achiziționarea a două module pentru Postul de Jandarm Montan Ordine Publică, la Stâna de Vale și celălalt, la Padiș. Detaliind acest aspect, dl. colonel face precizarea că un post de jandarmi este compus dintr – un șef de post + șapte persoane. În acest context, dl. subprefect Ion Iulius Delorean, preconizează în viitor, o dotare superioară pentru unitățile de jandarmi. Solicitarea este supusă la vot

plenului A.T.O.P., obținându – se majoritate de voturi „pentru”, situație în care propunerea privind achiziția celor 2 module va face obiectul redactării Hotărârii nr. 4 a A.T.O.P., după care, sub titlu de recomandare, va fi înaintată d – lui președinte al Consiliului Județean Bihor.

Concluzionând cele de mai sus, această propunere, ca și celelalte care au făcut obiectul dezbaterilor în ședințele A.T.O.P., rămân în continuare preocupări pentru noi, urmând să se concretizeze, în măsura în care va exista posibilitate de finanțare din partea Consiliului Județean Bihor, precum și identificarea oportunităților de atragere a fondurilor europene pentru diverse proiecte europene.

**PREȘEDINTE A.T.O.P. BIHOR ,
Florin Bujor CHIRILĂ**

